

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (2705) | Четверг, 29 ноября. 1945 г. | Цена 15 к.

## Больше внимания зимнему содержанию скота

В деле подъема всего народного хозяйства больше значение имеет животноводство.

Сейчас животноводство вступило в самый ответственный период. Скот переведен на зимнее содержание. От подготовки помещений и наличия грубых кормов зависит выполнение плана животноводства на фермах и дальнейшее повышение продуктивности скота.

Однако прошедшая в октябре государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота выявила, что не во всех колхозах серьезно отнеслись к созданию необходимых условий для стойлового периода. В ряде колхозов фермы не обеспечены кормами, скотные дворы не утеплены. Это отметили проверочные комиссии и предложили руководителям колхозов и животноводческих ферм немедленно устранить недостатки.

В колхозе "Красный восход", Зименковского сельсовета, правление тут же дало задание группе плотников об изготовлении стойлов. В колхозе имени Парижской коммуны, того же сельсовета, за утепление скотного двора взялись сами животноводы.

Но во многих сельских советах государственная проверка готовности к зимовке скота прошла формально. В Сутырском, Заскочихинском, Ковдратьевском сельсоветах итоги проверки не обсуждались ни на исполкоме совета, ни в партийных организациях. В колхозах Сутырском, Филипповском, Зуевском, Кирилловском, Лыковском, а также в колхозах Ларионовском, Ивановском и Бортоновском советом наличие грубых кормов и их хранение комиссии совершенно не проверяли, в то время как положение с кормами для скота здесь создается тревожное. Корма полностью не оприходованы, не составлены кормовые балансы и ежемесячные планы расходования кормов. Руководители большинства этих колхозов никакой подготовки к зимовке скота не провели. Скот обречен на зимовку в холодном неотремонтиро-

ванном помещении без достаточного количества кормов.

Большое значение имеет правильная организация труда на фермах. От конюха, сизарки, телятницы, доярки во многом зависит сохранение поголовья скота, упитанность животных и их продуктивность. Многие хорошие работники животноводства были отмечены комиссиями по проверке.

Но еще имеется большое число ферм, где существует обезличка в уходе за скотом, не применяется индивидуальная сдельца, а поэтому и не выполняется закон о дополнительной оплате по уходу за скотом.

Районный комитет ВКП(б), в целях устранения серьезных недостатков в подготовке к зимовке скота в колхозах, своим постановлением от 12 ноября обязывает райсо, сельсоветы, партийные организации и правления колхозов немедленно закончить ремонт помещений, обмер и оприходование кормов, перелачу их на фермы, составление кормовых балансов и ежемесячных планов расходования кормов. Всех работников животноводства привлечь к ремонту и утеплению животноводческих помещений. Организовать дополнительное выкашивание кормов путем скирдания не убранных из-под комбайнов и молотилок соломы, мякни, а также подвоза грубых кормов к фермам. Обеспечить охрану заготовленных кормов и точное их расходование согласно установленным нормам. За разбазаривание кормов привлекать виновных к строжайшей ответственности.

Зимовка скота будет легкой, это заранее надо иметь в виду. Поэтому задача партийных организаций и правлений колхозов состоит в том, чтобы мобилизовать колхозные кадры, всех работников животноводства на преодоление трудностей. Дело чести каждого колхоза, каждого работника животноводства — организовать сытую и теплую зимовку скота, обеспечить дальнейший подъем колхозного животноводства.

Морозова.

## Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

### Из ремонта выпущено три трактора

Бригадир и трактористы Беласовской МТС энергично взялись за ремонт тракторного парка. В честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив МТС обязался досрочно закончить ремонт тракторов и прицепных машин, провести его с отличным качеством.

На днях из ремонта выпущено три трактора.

Е. Тумакова.

### Колхозы Хвостиковского сельсовета сдают хлеб сверх плана

Сдав сверх плана 418 пудов хлеба, Хвостиковский колхоз вывел на заготовку еще 81 пуд высококачественного зерна в честь выборов в Верховный Совет СССР.

400 пудов зерна сверх плана дал государству Дьяковский колхоз.

Колхозники Содемовской сельскохоззяйственной артели решили отметить день выборов в Верховный Совет СССР также сверхплановой дачей зерна. Они обещали дать государству еще 200 пудов хлеба.

Малюков.

### Обязательства возчиков

29 ездовых колхоза "Труд", Шалдежского сельсовета, включились в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Чтобы увеличить норму выработки на лошадь, каждый возчик обязуется строго соблюдать установленный распорядок дня, бережно относиться к коню, а также не портить колхозный инвентарь.

И. Домнин.

### Хороший почин

При Семеновском техникуме по обработке древесины организована лекторская группа. В ее состав вошли П. И. Самодуров, П. В. Виноградова, В. Б. Бируля, Т. Ершова, Белоусова, Староверов и другие.

Члены лекторской группы прочтут для учащихся техникума и населения ближайших колхозов ряд лекций на научные и политические темы.

Первая лекция состоялась 17 ноября на тему: "Сталиевская Конституция". Свыше 200 учащихся и молодежи города с большим вниманием слушали Полину Васильевну Виноградову. Бакуменко.



## Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем-Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР

### У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 года.

## В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Как показывает сводка на 26 ноября, многие колхозы, не рассчитавшиеся с государством по хлебу, за последнюю неделю не увеличили темпов хлебосдачи. Позорно отстают с выполнением плана хлебозаготовок Сутырский, Заскочихинский, Бортоновский, Нафнутовский, Ивановский, Озерский и Ларионовский сельсоветы.

Заскочихинский сельский совет за последнюю пятидневку не сдал государству ни килограмма зерна. Выполнен план хлебосдачи на 16,5 процента, руководители Заскочихинского сельсовета сложили руки и пустили все дело хлебозаготовок на самотек.

Не много лучше положение и в Сутырском сельсовете, где сдано государству зерна на 23,8 процента к плану. Председатель сельсовета тов. Швецов занимается разговорами и увещаниями руководителей колхозов, которые в это время хлеб разбазаривают, ищут способы придержать зерно.

По инициативе передовых колхозов Безводнянского, Шалдежского, В-Васильевского и других развернулась сверхплановая сдача хлеба в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Этот ценный почин надо подхватить всем колхозам нашего района.

## Ликвидируем отставание финплана 4 квартала

Наш район недопустимо плохо выполняет финплан 4 квартала и бюджет района. На 27 ноября финплан выполнен всего лишь на 34 процента.

Вследствие чрезвычайно плохого выполнения финплана создается нетерпимое положение с выплатой зарплаты. По два-три месяца не получают заработной платы работники просвещения и здравоохранения. Бюджет не в состоянии выплатить зарплату, не говоря уже о финансировании нужд просвещения и образования. Плохо с финансированием социально-культурных нужд и в городском совете.

В чем же причины такого

положения?

Основная причина в том, что руководители советов мямлятся с создавшимся положением, они потеряли чувство ответственности за выполнение доходов бюджета и финплана. Платежная дисциплина резко снизилась, весьма плохо работают налоговые агенты.

Налоговая дисциплина должна быть резко укреплена. Исполкомы советов должны решительно пресекать разгильдяйства налоговых агентов и контролировать их работу.

К 20 декабря сельхозналог должен быть собран по каждому совету на 100 процентов. Громадная недоимка в нашем

районе также и по подоходному налогу, окладному страхованию и займу по подписке с колхозов общей суммой свыше миллиона рублей. Особенно неблагоприятно с дисциплиной по платежам в Ларионовском, Сутырском, Нафнутовском, Бортоновском, Ивановском и других советах.

С 25 ноября по 25 декабря объявлен месячник по ликвидации отставания финплана 4 квартала.

Каждый совет обязан в этот период безусловно выполнить финансовый план 4 квартала, а для этого надо не на словах, а на деле резко поднять и укрепить налоговую дисциплину.

В. Тогокин.

### Партийная жизнь

## Выше уровень партийной работы в деревне

Колхозы Олониховского сельсовета не справились с уборкой урожая в установленные сроки. Еще не обмолочено значительное количество хлебов и план хлебоуборки выполнен лишь на 77 процентов, а отдельные колхозы, как Ельковский, М-Чапковский выполнили план хлебоуборки всего лишь наполовину.

Плохо обстоит дело и с животноводством. В Ельковском колхозе план комплектования фермы недополнен до крупному рогатому скоту на 10 голов и свиням — на 27 голов.

За 1944 год в колхозах сельсовета был большой падеж скота. Пало 36 лошадей, 29 голов крупного рогатого скота, 79 овец и 12 свиней. Не ликвидирован падеж и в текущем году.

К зимнему содержанию скота колхозы сельсовета подготовились плохо: кормами скот не обеспечен, дворы не утеплены.

Не выполнен и план сдачи государству животноводческих продуктов.

Какую работу провела партийная организация Олониховского сельсовета для устранения недостатков в хозяйственной жизни колхозов?

XI пленум райкома ВКП(б) тщательно рассмотрел вопрос о работе партийной организации Олониховского сельсовета и нашел, что парторганизация мало оказывает влияния на хозяйственную жизнь колхозов, промышленной артели, сельсовета и других сельских учреждений.

Основа всей партийной работы — партийные собрания — созываются нерегулярно. За 10 месяцев этого года было проведено всего 12 общих партийных собраний, из них 10 — открытых. Причем собрания проходят без подготовки, поэтому открытые партийные собрания превращались в обычные совещания председателей колхозов с очередной «наказкой». Решения принимаются общие, неконкретные и исполнению не проверяются секретарем партийной организации.

Также несерьезно подходит партийная организация и к работе с населением. Социалистическое соревнование организовано формально: взаимопроверка обязательств и договоров между колхозами про-

водится 1—2 раза в год, а между бригадами и звеньями, фермами и отдельными членами колхоза — совершенно не проводится. Общественная гласность соревнования не организована. Нет досок показателей, не отмечается и год соревнования ни в одном колхозном боевом листке (кроме Олониховского).

Культурно-просветительная работа в сельсовете также отсутствует: библиотека не работает, клуб в Олониховском приколхозе превращен в настоящее время в картофелехранилище. В колхозах ни стенные газеты, ни боевые листки не выпускаются.

Пленум отмечает, что такое состояние в партийной организации Олониховского сельсовета произошло потому, что секретарь организации тов. Титов работает в отрыве от масс. Он недооценивает партийно-организационную работу, не вовлекает в активную партийную жизнь коммунистов, не опирается в своей работе на беспартийный актив.

Пленум потребовал от партийной организации Олониховского сельсовета и ее секретаря т. Титова перестройки всей партийной работы таким образом, чтобы ее влияние повседневно чувствовалось в работе сельсовета, колхозов, школ и других сельских учреждений. Пленум предложил партийной организации главное внимание сосредоточить на повышении урожайности полей, чтобы путем использования всех возможностей, имеющихся в колхозах, в ближайшие год-два добиться более высоких и устойчивых урожаев.

Необходимо также покаяться с безответственным отношением к общественному животноводству.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, надо так построить агитационно-массовую работу, чтобы каждый сельский избиратель знал избирательный закон, чтобы в период предвыборной кампании трудились колхозники с большим подъемом.

Выполнить в ближайшие дни план хлебоуборки и начать подготовку колхозов к весеннему севу — вот задача, на выполнение которой парторганизация должна направить все силы. Это будет лучшим производственным подарком ко дню выборов в Верховный Совет.



На ферме колхоза „XII Октябрь“ Костромского района, Костромской области, выступившего инициатором Всесоюзного социалистического соревнования за подъем животноводства и образовательную подготовку вымока скота. Подкормка коров перед дойкой. Фотохроника ТАСС

## Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

### Домохозяйки города знакомятся с избирательным законом

Партийная организация жилищного управления проводит широкую агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР среди домохозяек города. Каждый коммунист организации является агитатором на закрепленном участке.

Агитатор В. П. Новиков проводит работу с домохозяйками улицы Юный коммунар. Она побывала в каждом доме и всюду ее встречали ласково и приветливо.

В доме № 2, встретив агитатора домохозяйка тов. Ладилова, быстро обвела жителей дома. Завалась теплая, оживленная беседа. Домохозяйки с большим интересом прослушали о предстоящих выбо-

рах, познакомились с избирательным законом.

Такой же теплый прием агитатор тов. Новикова встречала и в других домах улицы.

По улице Комсомольской закреплен агитатором демобилизованный коммунист тов. Палилов. Для беседы он собирает домохозяек в более просторную квартиру. Тов. Палилов провел уже четыре беседы по изучению доклада товарища Молотова, о Сталинской Конституции.

Проводит работу с избирательницами домохозяйками агитаторы жилищного управления тт. Ступникова, Кузнецова и другие.

А. Менькова.

### На Бараниховском лесоучастке

Широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР на лесоучастках Семеновского леспроектирования. На Бараниховском лесоучастке агитколлектив под руководством тов. Васюкина провел 11 бесед по докладу тов. Молотова 75 рабочих и служащих лесоучастка аккуратно посетили эти беседы.

Кроме того, агитаторы разъясняют избирателям Положение о выборах в Верховный Совет

СССР, проводят занятия по изучению Сталинской Конституции.

Среди избирателей пользуется большим уважением агитатор Петр Васильевич Везруков. Он регулярно, два раза в неделю, проводит занятия с избирательницами. Часто избиратели обращаются к своему агитатору не только с вопросами о выборах, но и по другим политическим вопросам.

Н. Бугрова.

### ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

## ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

В Берегово-Оржевом колхозе имени Калинина, Озерского сельсовета, демобилизованные Иван Архипович Пететкин, Колобянины Василий Дмитриевич и Иван Васильевич 19 ноября организовали вывозку с поля снопов. Работу, которой одним колхозникам хватало бы на неделю, они сделали в один день. Такая срочность в работе требовалась ввиду того, что 20 ноября лошади должны были быть взяты с анемийной зоны.

Демобилизованные товарищи оказали также помощь и в молотье. Колхоз очень благодарен упомянутым товарищам за оказанную помощь. **Колобянин.**

В Хомутовский колхоз, Хахальского сельсовета, возвратились демобилизованные воины. Они выражали единодушное желание помочь в постройке двора краскоармейке Грузевой Марии Николаевне, муж которой, Груздев Климентий Павлович, погиб в борьбе за Родину. Я. К. Трубин, А. В. Песков, Молодцов, М. М. Молодцов уже заключили постройку двора и хлеза. **В. Песков.**

## БУДУТ ЛИ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ САПОГИ?

В апреле этого года я отдал в артель „Кожбуйв“ для починки кожаные сапоги.

— Заказ к маю выполнен, — сочувственно заявил т. Зайцев, председатель этой артели. Но по каким-то причинам сапоги к указанному сроку отремонтированы не были. Назначили новый срок. Прихожу в артель третий раз.

— Придите неделька через полторы — будут устроены.

И так все лето я посещал мастерскую через каждые десять дней. „Сердобольный“ председатель предложил: — Ну, уж ладно, вам, как инвалиду Отечественной войны, рекомендую отдать сапоги в починку к частнику. Там сделают лучше и быстрее“. Когда я сказал, что для частного у меня нет средств, он все же согласился устроить сапоги в мастерской. Но в ту минуту постигло несчастье: ввиду „срочного заказа“ сапоги мои „изъяли“ из ремонта.

Тов. Зайцев, когда же будут починены сапоги инвалиду Отечественной войны? **И. Носков.**

Ответственный редактор **М. А. ШВЕЦОВА.**

**Семеновскому филиалу Военторга** требуются мастера по изготовлению обувных колодок, как-то: сапожных, туфельных и других. Об условиях справиться в конторе военторга.

**ПРОДАЮТСЯ СРУБЫ** 6,5Х6,5 мет. в дер. Жулке, Хвостиковского сельсовета.

Справиться у Биркова Федора Николаевича.

**Семеновский райком РОКК производит прием НА КУРСЫ МЕДСЕСТЕР.** На курсы принимаются граждане обоим пола с образованием не ниже шести классов. Окончившие курсы будут направлены на работу в колхозы Семеновского района. За всеми справками обращаться в райком РОКК, г. Семенов. **В. Гришанин.**

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу Международный Военный Трибунал. На скамье подсудимых — вожди преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентроном, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выследили требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и

другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолбивые народы требуют беспощадной кары фашистским злодеем.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на амфишистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались

реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии разворачивается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос 1-го ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессистов Кафандалисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.